

用心用情表达对人民群众的深情厚谊

——“5·23”陕西文艺界采风慰问活动侧记

五月的商洛,山清水秀,生机盎然。5月15日至18日,“5·23”陕西文艺界采风慰问活动在这里举行,一群文艺工作者走进绿水青山,走到人民中去,用艺术的笔触勾勒出一幅幅人民与文艺交融共生的美好图景。

深入生活 唱响人民之声

本次活动阵容强大,由来自省文联、省剧协、省书协、省曲协的50余名知名文艺家组成的采风团,为山阳县、洛南县两地的人民群众献上丰富的文化大餐。

在山阳县、洛南县的慰问演出中,老中青三代艺术家同台献艺,从经典秦腔的婉转低回,到现代歌舞的激情飞扬,每一个音符、每一句台词都精准拨动了观众的心弦。《上春山》《追随》《又见山丹丹》《秦岭风雨》《春风十里》等歌曲风格迥异,优美动听的旋律让观众沉醉其中;秦腔选段《王宝钏·飘雪》《祝福》曲调婉转动人;诗朗诵《写给母亲》《沁园春·雪》声情并茂、感人肺腑;魔术《秦韵幻彩》《欧买嘎》,杂技《双人柔术》以精妙的表演、精湛的技艺赢得无数掌声;相声《走进生活》接地气、有温度,引得观众捧腹大笑……动人的旋律在山间回荡,艺术家们的热情里蕴含着对这片土地的深情厚谊。

无论是社区广场,还是在田间地头,文艺工作者用心演绎,用情歌唱,每一处舞台,都成为连

接艺术与人民的桥梁。陕西杂技艺术团演员卢莎莎激动地说:“这是我第一次参加‘5·23’文艺志愿服务活动,感触良多。这种直接与观众心连心的交流,让我的每一次翻腾、每一场演出都充满了不一样的意义和动力。我开始理解,艺术不仅仅是技巧的展现,更是情感的传递,是能够鼓舞人心、拉近彼此距离的神奇力量。”

省文联党组成员、专职副主席陈谦道出所有文艺工作者的心声:“我们要继续深入生活,感受生活,倾听群众心声,汲取创作源泉,创作更多有温度、有情怀、有内涵的文艺作品,更好地满足人民群众对精神文化生活的期待和�需求,省文联也将继续开展各类文艺志愿服务活动,切实将优质的文艺资源送到群众家门口。”

采风学习 汲取创作灵感

作为已持续开展33年的文艺活动,陕西省文联“5·23到人民中去”志愿服务活动曾获评全国学雷锋文艺志愿服务“最美文艺志愿服务项目”称号,已成为深受群众喜爱的文艺品牌。

今年的“5·23”文艺志愿服务活动同样精彩,

文艺工作者走到人民中去、唱到人民中去、舞到人民中去……用心、用情表达对人民群众的深情厚谊。

商洛源远流长的文化底蕴、薪火相传的革命传统、钟灵毓秀的自然风光、文旅融合的发展势能……四天时间,采风团行走在城市乡村、深入到建设现场,艺术家的脚步遍及商洛的城乡角落,从东部门户区的现代风貌到袁家沟的红色记忆,从汉字源流馆的文化深邃到音乐小镇的艺术浪漫,每到一处,大家无不被这里的自然美景与人文风情深深吸引。

艺术家们与民众并肩而坐,共话家长里短,从平凡日常中提炼真挚情感,从红色历史中汲取精神力量,从古镇的青石板路上拾取遗落的时光,从每一个发展的瞬间见证时代的变迁。歌唱家王文娟说:“只有真正走进人民中间,才能捕捉到那些触动心灵的瞬间,创作出有生命力的作品。后期我将在歌曲中写入美丽的山阳和可爱的漫川。”一路学习的所见所闻,激发了艺术家的创作灵感,书画家们用手中的笔创作了一幅幅精美的书画作品,并将其赠给当地先进模范代表,以文艺的方式弘扬时代风尚,为乡村振兴注入澎湃动能。

与山水对话,与生活交融,与群众手拉手、面对面、心连心。在这片充满希望的土地上,文艺之花正以最绚烂的姿态,向着阳光,热烈生长。

本报记者 夏明勤 通讯员 晁颖 韩亚男

男子陪诊时心脏骤停

医护人员合力抢救助其脱险

“咚”的一声,60岁的李师傅在门诊陪诊时突然倒地,医护人员及时抢救让其脱险。这与“死神”争分夺秒的一幕就发生在西安中医脑病医院内。

5月20日上午,李师傅陪着母亲到医院就诊,在内一科主任鲍建军问诊时,他毫无征兆地倒在了地上。鲍建军立即上前查看,发现李师傅已出现意识丧失与叹息样呼吸。

“很可能是心脏骤停!”危急时刻,凭借多年心内科临床经验,鲍建军迅速做出判断,随即对其展开心肺复苏。

3分钟后,急诊科医生时芸芸与两名护士推着抢救车,带着除颤仪,迅速抵达诊室。此时,因持续心肺复苏,李师傅已恢复意识。可就在查体时,他的意识又开始模糊,呼吸变得微弱,心脏再次骤停。

这时,临近诊室的医生闻讯赶来,参与到抢救中。

一路按压,9时59分,李师傅被推入抢救室。“当时心电监护情况显示,患者室性心动过速,考虑是恶性心律失常导致患者突发意识丧失,心脏停搏。”急诊科主任闵榴芳说。

立即进行电除颤、持续胸外心脏按压、建立静脉通路,在医护人员争分夺秒、有条不紊的抢救中,李师傅恢复了意识,继续给抗心律失常药物,就在所有人都以为可以稍松一口气时,仅2分钟后,李师傅再次意识丧失,出现室性心动过速。

“滴滴滴”……警报声急促响起,李师傅第3次心脏骤停!一下、两下,按压、再按压,医护人员又投入到新一轮的抢救中。在持续了1分多钟的心肺复苏后,他终于恢复了意识。

心电监测终于有了规律的提示音,看到恢复正常的心电波形,所有人都如释重负。之后,经过监测观察,李师傅的生命体征逐渐稳定。

“幸亏当时发病在医院,医护人员进行了及时抢救,否则后果不堪设想。”5月22日,李师傅的家属说起当时的抢救过程,仍然心有余悸。

鲍建军提醒大家,疾病看似是毫无征兆的突然发生,但其产生却是日积月累的过程,建议定期体检,对于危险因素要早发现、早控制,以避免之后出现危及生命的情况。

郜雅昱 本报记者 朱娜娜

国网汉中供电公司:设备勤检修 供电强保障

“通道内环境监测气体值正常,电缆运行温度正常。”5月22日,国网汉中供电公司员工徐兴玉在滨江新区地下管廊通道巡视检查电缆设备运行情况时,向该公司专业部门汇报说道。

入夏以来,陕南汉中温度持续走高,电网设备季节性检修维护工作也已全面开展,电网安全生产进入“密集期”。该公司精密部署,提前安排,各专业对口工作人员协同联动做足“功课”,对各作业现场进行全方位安全监控,

结合工作任务对工作票及安全措施布置进行核对,对相关防护系统进行细致检查,对设备参数逐一核对,对安全工器具进行全面“体检”,并按照工作任务提前调控合理安排人员配置,增加特巡、夜巡频次,重点对输变电路设备、开关刀闸等进行巡视检查有无发热迹象,设备主、备保护装置有无异常,做到闭环销号,最大限度降低电网运行风险,全力确保度夏期间电网运行可靠稳定,客户用电安全无恙。 靳伟

陕西省建行系统内首笔“合作社快贷”成功落地汉中分行

建行汉中分行积极运用总行新上线的“合作社快贷”产品,梳理区域内农民专业合作社名单,开展融资对接,5月18日成功为汉中市南郑区某肉牛养殖合作社投放“合作社快贷”30万元,标志着陕西省建行系统内首笔“合作社快贷”成功落地汉中分行。

农民专业合作社是新型农业经营主体的主要组成部分,在促进农村发展和农民增收等方面发挥着重要作用。目前汉中市依法登记的农民专业合作社持续发展壮大,农民专业合作社客户融资需求空间巨大,金融服务覆盖度有待拓宽。为进一步贯彻落实国家乡村振兴战略,推动新型农业经营主体高质量发展,切实加大对农民专业合作社的金融支持力度,建行汉中分行自总行“合作社快贷”系统上线后积极学习业务管理办法,梳理名单,锁定目标客户开展营销。5月18日,在建

行陕西省分行乡村振兴金融部的精准指导和大力支持下,仅用半天时间就完成资料收集、系统录入、业务审核全流程,并实现成功投放,获得客户高度认可。

“合作社快贷”产品面向农民专业合作社客群,采取信用贷款方式,满足涉农小微客群日常经营周转“短、平、快”融资需求。同时,“合作社快贷”充分考虑农民专业合作社季节性、便捷性融资需求,采用“线上+线下”相结合的模式,由客户经理线下采集录入相关数据后,客户可通过建行“裕农通”APP线上自助支用贷款、还款,灵活满足用款需求。该笔贷款的成功投放,开辟了建行汉中分行金融支持农民专业合作社的新路径。下一步,建行汉中分行将继续贯彻落实总行和省行乡村振兴战略,积极服务各类新型农业经营主体,特色化谱写好普惠金融这篇大文章。 王晨旭

市民买药“货比三家”

咸阳上线“药品比价公示系统”

本报讯(记者 魏彤)5月22日,咸阳市医疗保障局传来消息,为推动药品价格公开透明,参保群众购药减负,促进市场有序竞争,咸阳在全省率先上线“药品比价公示系统”,连通全市1217家医保定点零售药店,覆盖200余万条药品数据,鼓励市民“货比三家”,选购药品。

为探索定点零售药店价格管理方式,咸阳市医疗保障局借助云网基础资源和技术,创新开展通过线上方式对定点零售药店线下价格进行比价的实践。全市以“首次全量上传+日常动态维护”的方式采集全市药品基本信息、定点零售药店基本信息。相较传统“选点监测、手工填报、定期发布”的方式,真正实现药价采集全面化、高效化、精准化。运行以来,系统已累计采集数据350余万条。

参保人员通过登录“咸阳医保”公众号,在“药品比价公示系统”输入药品名称,即可一键查询全市所有定点零售药店价格,还可按照药店位置远近、销售价格高低自动排序;选定药店后可调取电子地图进行路线导航。系统主推“药品价格查询”“药店位置查询”和“地图导航”三项便民服务,自5月初上线以来,受到了参保人员的关注和好评,访问量超2万人次。

咸阳市医疗保障局相关负责人表示,通过面向群众的“药品比价公示系统”和定点零售药店进销存系统,再结合日常监督检查,初步构建起线上和线下结合、行政监督检查和群众社会监督结合的药价监测管理体系。有力推进治理不公平高价、歧视性高价,引导企业自主合理制定价格。

“网红”直播摩托车炫技

西安交警迅速查处

本报讯(记者 李佳)5月20日19时许,西安市公安局交警支队港务浐灞大队接群众举报,有人在河堤路进行摩托车炫技直播影响交通安全。执勤民警通过直播画面锁定了事发地点,并迅速赶赴现场,及时制止了该男子的直播行为,且依法扣留摩托车,口头传唤驾驶员到大队接受调查。

经查,李某某,持有准驾车型为C1D驾驶证,于2024年5月20日19时许,驾驶无牌照红色两轮摩托车,在渭河河堤路非机动车道与人行步道上,进行双手离把、翘头、站立车座转圈等炫技行为,并在抖音平台进行网络直播。且其所驾驶摩托车存在未按规定登记、未悬挂机动车号牌,未按规定投保机动车第三者强制责任保险等违法情况。

针对李某某驾驶机动车在公共道路实施双手离把、翘头、站立车座转圈等妨碍安全驾驶的违法行为,西安公安交警港务浐灞大队依法对李某某处740元罚款、驾驶证记12分的处罚,并依法扣留机动车驾驶证。

西安公安交警在此呼吁,道路不是秀场,行车安全也绝非儿戏,任何人不能以展现“车技”、寻求刺激为目的,无视自己和其他人生命财产安全,扰乱社会正常公共秩序。



结婚启事



王晨曦先生 ♥ 师瑞女士

将于2024年5月25日星期六(农历甲辰龙年四月十八)在临潼举行婚礼仪式。初中相识,大学相恋,携手走过11年。往后余生,愿共赴白头。特此登报,敬告亲友,亦作留念。